

# ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI HETILAP.

Szerkesztőség:

Kossuth-utca 136 szám, Falcione-féle házban.

Kiadóhivatal:

Obliá: Károly könyvnyomdája, Kossuth- (fő-) utca.

Felolós szerkesztő:

Dr. ALFÖLDY ÁRPÁD.

Egész evre 6 frt. — Félévre 3 frt. — Negyedévre 1 frt. 50 kr.

Egyes szám ára 8 kr.

Náptantóknak: Egész evre 4 frt. Félévre 2 frt. Egy negyed évre 1 frt.

Bezárják minden vasárnap és esztendőnkön.

## Mártius 15-ike.

Magyarország kedden fogja újjászületésének 50-ik évfordulóját megünnepelni. Érezzük mindannyian, hogy soha nemzet még nem ült szerencsétlenebb és megdöbbentőbb viszonyok között hasonló ünnepséget, mint a magyar. Annak az alkotmányának, szabadságnak és boldogságnak, amelyivel félszázad előtt ajándékozta meg Isten az országot, ma már csak roncsai vannak meg. Szent István birodalmának minden atomja beteg.

Szenvedéseinknek az volt a kezdete, amikor a most is uralkodó szabadelvű párt került a hatalom élére. Eleinte nem voltak veszélyes tünetei bajainknak. De minél inkább megerősödött a szabadelvű párhatalom annál jobban elgyengült a nemzet ereje. A szabadelvű kormánypolitika hozzászoktatta az országot ahhoz, hogy az alakoskodás művészete az igazi politika. Ez e gondolat észrevételül belelopta magát ennek a nemzetnek a szívébe. Fokozatosan romlik nálunk minden.

Csakis a választások történetére utalunk. Ezzel eléggé fellebbentették a takarót arról a korrupcióról, amely hazánkban államigazgatási organizmussá nőtte ki magát. Nyavalyánkat hivatalból leplezgetik ugyan, de mi haszna, amikor az ország arcáról rí le a halális kór.

Még a márcziusi nagy napok jelentőségét is megakarják rontani kárhözatos állójávitásukkal. Április 11-ikét jelölte ki Bánffy nemzeti ünneppé. A képviselőház pénteken határozott ebben az ügyben. Aki e nap szónokainak a beszédjeit elolvassa, az azonnal tisztában lesz a helyzettel. Apponyi Albert, pártunk vezére hű tolmácsa volt az ország szívéde hűbbanásának. Beszéde alatt a kormánypártra a megdöbbentés fekete felhője vonult. Az ötven év előtti márcziusi napok levegője áramlik szét minden mondatától. Ezek voltak szavai:

Apponyi Albert gr.: T. képviselőház! (Halljuk! Halljuk!) A bevett szokás úgy hozza magával, hogy a nagy eseményeknek ötvenedik évfordulóját egyesek, társulatok, testületek, egész nemzetek meg szokták ünnepelni, és így, elérkezvén az 1848-diki korszakos alkotások létrejövetelének ötvenedik évfordulója, a kegyelet a magyar nemzetet nemcsak erre indítja, hanem kötelességévé teszi, hogy ezt az évfordulót megünnepelje.

Sajnos sem ünneplő hangulatban, sem éppen a szabadság ünnepén alkalmas helyben ez az ötvenedik évforduló a magyar nemzetet nem találja. (Élénk helyeslés bal- és szélsőbaloldalon.) Vegyük elő, t. Ház, a benyújtott törvényjavaslatnak minden egyes mondatát. Mit akarunk megünnepelni? A joggyenlőséget. Joggyenlőséget ünnepelni, mikor ez országban kétféle törvény van, egyik azoknak számára, kik a hatalom színyai alatt találnak menedéket és egy másik törvény azok számára, a kik merészelnék a hatalommal szembeállni? (Tetszés balfelől.) Sajtószabadságot akkor mikor a sajtószabadságnak 48-ban megalkotott egyik garancziáját, az esküdt-széki bíraskodást intézményesen megcsontítottuk, mikor a 48-ik sajtótörvénybe bele akarják magyarázni a cenzurát? A politikai és polgári szabadság magasztos elveinek érvényre jutását, midőn minden szabadsági jognak élvezete és gyakorlása a hatóság kegyes jóindulatától függ? (Úgy van! balfelől.)

Az alkotmányos jogoknak a nemzet minden osztályára való kiterjesztését, mikor a közösi életől kezdve, a képviselőválasztásig minden honpolgár magát alkotmányos jogainak gyakorlásában a hatalom legvakmerőbb elnyomásával látja szemben? (Úgy van! balfelől.) A képviselői alapon nyugvó felelős kormányrendszert ünnepeljük, mikor a képviselőválasztások éppen az előbb említett és egyéb köztudomású tényeknél fogva nem a nemzetnek, hanem a hatalomnak akaratát juttatják kifejezésre és így gyakorlatilag és tényleg a hatalom letétományaik csak önmaguknak felelnek? (Élénk tetszés balfelől.) Mind e szabadsági vívmányok megünneplése manapság a legkeserűbb gondolatok nélkül nem eszközölhető és fölfogás magában szerint ez ünnepe ösztönök csak a magabizáltság és vezeklésnek volna szentelhető. (Élénk tetszés balfelől.)

T. Ház! Hunyjunk hát szemet a jelen fölött. Nézzünk vissza a múltba és előre a jövőbe, és ünnepeljünk abban a szellemben, hogy e dicső múlt emlékeiből a nemzet erőt merithet arra, hogy visszaszerezze azokat a jogokat, melyek eltörölve formailag nincsenek, de a melyek élvezetétől a nemzet tényleg meg van fosztva. (Élénk tetszés balfelől.)

Ilyen szellemben és csakis ilyen szellemben vehetünk részt én és t. elvbarátaim mindazon intézkedésekben, melyeket a kormány a 48-iki események megünneplése céljából javasol. Ezek két félek: egy törvényjavaslat és egy felirati javaslat; mind a kettőt az igazságügyi bizottság terjeszti előnk.

Ami először a törvényjavaslatot illeti, azt elfogadom általánosságban és el részleteiben is. Nem akadok meg annak a napnak kiszemelésében, melyhez a javaslat a 48-iki alkotások ünnepeét fűzi. Nem akadok meg azért, mert nem osztozhatom Kossuth Ferencz t. barátom azon teoriájában, mintha a királyi szentesítés csupa formáság volna. (Helyeslés bal- és jobbfelől.) A királyi szentesítési joga lényeges alkotó része alkotmányunknak; tartalmas jog melynek gyakorlása nélkül törvény ez országban egyáltalán nem keletkezhetik. S t. Ház, én nem látok abban inkongruenciát, sőt ha hivatalos, a törvényhozás által elrendelt ünneplésről van szó, én azt a határnapot, melyen azok a nagy vívmányok a nemzet jogrendjének alapvető tételeivé lettek, erre a hivatalos megünneplésre alkalmatosnak tartom: én nem látok ebben ellentétet márczius 15-ike emlékének megünnepelésével szemben. A magyar társadalom, a mint most is, ezentúl is meg fogja ünnepelni a márczius 15-ikéhez fűzött nemzeti felbuzdulás ünnepejét. Csak arról van szó, melyik legyen azon nap, a melyhez fűzi a törvényhozás a 48-iki vívmányok törvénybe iktatásának, a 48-iki vívmányoknak a jogrend kiegészítő részévé, sőt alapjaivá tételeinek napját.

A törvényjavaslat tartalma ellen én nem teszek kifogást, de nem vagyok ily szerencsés helyzetben azzal a felirati javaslattal szemben, melyet a t. igazságügyi bizottság előnkbe terjesztett. Egyike azoknak az okoknak, a melyek miatt úgy én mint t. elvbarátaim arra határoztuk el magunkat, hogy a fenforgó súlyos, a 48-iki szabadsági vívmányok tartalmának ellentmondó állapotok dacára is mind azokban részt vegyünk a melyek e vívmányok emlékének megőrkítését célozzák, az volt, hogy még látszatát sem akartuk előidézni annak, mint hogyha abban az érzelmi ésszhangban, mely a korona és a magyar nemzetnek minden része közt fennáll, valami disharmonia vegyülne, valami rés volna látható. Nem akartunk távolmaradni attól, a mikor a nemzeti képviselői hódoló felirattal járul előnk elé. De azt megkövetelhetjük, azt gondolom, megköveteli úgy a nemzetnek méltósága, mint a korona iránti ösztönöség, hogy az a felirat ne csak szerkezetében feleljen meg az alkalom nagyságának, hanem olyan tételeket ne tartalmazzon, a melyek akár közjogunkkal, akár a helyes történelmi felfogással és egyáltalában a korona iránti ösztönöséggel össze nem egyeztethek. (Helyeslés a baloldalon.) Ily tételeket pedig találunk ebben a felirati javaslatban. Es ennek részletes bonczkés alá vételével és részletes megvilágításával nem akarom a t. Ház türelmét fárastani, csak a legkirívóbb tételekre hívom fel a t. Ház figyelmét.

Az mondatik itt a második bekezdésben, hogy a nemzeti erőgyűjtés azt a munkáját végezte, a melynek alapján az újjászületést, önálló magyar állam, maga és koronás királya iránti kötelességének teljesítésére az idők beláthatatlan folya-

mára képessé vált". Micsoda gondolat ez? Ez vagy oly laza és pangyola szerkezet, hogy a t. bizottság, midőn azt megállapította, nem volt tisztában azzal a gondolattal, a melyet kifejezni akart, vagy pedig egy meg nem engedhető közjogi tévten. Mert az állam nem teljesíthet kötelességeket a király iránt. Hiszen a korona, a király, az állami szervezetnek befejező része, betetőzése. (Igaz! Ugy van! balfelől.) Ebben, ha ez nem tisztán stiláris botlás, oly theoria foglaltatik, mely az államot a koronával szemben mintegy alárendelt, kötelességet teljesítő tényezőzt állítja. (Igaz! Ugy van! a baloldalon.)

Továbbá az van a következő bekezdésben: „Igy jön, hogy az osztályokra, fajokra, felekezetre tekintet nélkül lépett életbe a népképviselőten alapuló államhatalom s az ennek gyakorlatára hivatott felelős miniszterium.”

Engedelmet kérek, t. képviselőház nem tekintve azt, hogy én nehezen tudnám megállapítani ennek a mondatnak az értelmét, hogy az „államhatalom életbelép”, nem igaz az, hogy a felelős miniszterium van hivatva az államhatalom gyakorlására. Az államhatalom gyakorlásának leglényegesebb attribútuma a törvényhozás, erre pedig a felelős miniszterium nincs hivatva, a végrehajtó hatalmat is csak mint a korona felelős tennetesei gyakorolják a miniszterek. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.) Ez tehát egy teljesen megengedhetetlen közjogi tétel.

Az van mondva egy másik alineaiban: (Olvassa.) „Az intézmények újjáalkotására irányzott ennek az öntudatos munkának az eredményét, az 1848-iki törvényeket felséged királyi előde böles szentesítésével ellátva, fejedelmi megnyugvással becsátotta a gyakorlati élet útjára.”

T. képviselőház! Ez az aliena a történelmi igazság szempontjából kihi egy olyan kritikát, a melyet nem gyakorolhat és ha azt gyakorolni nem akarjuk, ki nem hívni az országnak érdekében áll. Egyike azoknak az okoknak, a melyek miatt én az ápril 11-ének, mint ama törvények szentesítése napjának ünnepnapul elfogadásához járva, éppen ennek a törvénynek történelmi politikai értékében áll. Tudjuk mindnyájan, hogy a szentesítés után mily armánykodások indultak meg a szentesített törvények ellen. Midőn ma egy fejedelmi ténynyel, egy fejedelmi szentesítéssel megalkotandó új törvényben ama törvények szentesítése törvénybe iktattatik, a korona részéről becs. örökbecsü dezavválása tör-

ténik azoknak, a melyek a 48-iki törvények szentesítése után kéz alatt, armánykodással történtek. (Igaz! Ugy van a bal- és szélsőbaloldalon.) De midőn így az akkori idők gyászos emlékére borítandó fátlyolt, hogy ugy mondján, átláthatatlanaból iparkodjunk tenni, akkor ne lebbentsük fel újra egy olyan mondatnak a királyhoz intézendő feliratba való beszövése által, a mely e fátlyolt fellebbentésére nyújthat alkalmat. (Igaz! Ugy van! a bal- és szélsőbaloldalon.)

T. képviselőház! Nem folytatom tovább, nem terjeszkedem ki arra, a mit nem szívesen emelek ki, de becsátotat kérek, egy ő felségéhez intézendő föliratról, tehát egy igen komoly dologról van szó, hogy ez a fölirat irányánál a kifejezésnek világossága tekintetében és arra, hogy ez az országgyűlés mindkét Háza elé terjesztessék, azután pedig a korona elé jutattassék, a megfelelő precizióval és diszszel nem rendelkezik. (Helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.) Mindezen hibák kikorrigálása a részletes tárgyalás alapján teljesen lehetetlen. És minthogy nekem az az óhaj-tásom, hogy egy oly fölirattal lépjünk a korona elé, a mely nemcsak a történelmi igazságnak és a közjogi korrektságnak, de a külső dísznek is minden kellékével rendelkezik, nem tudok erre más módot, mint hogy a Házat arra kérem, hogy ennek a fölirati javaslatnak a mellőzésével küldjön ki egy 15-ös bizottságot, a mely az alkalom nagyságának megfelelő új föliratot terjessen a képviselőház elé és erre vonatközölg az indítványt terjesztsek be. (Élénk helyeslés a bal- és szélsőbaloldalon.)

### Városi dolgok.

Zombor fejlődése nem helyi, hanem országos érdek. Olyan kétségbevonhatlan igazság ez, amely előtt mindenki-nek meg kell hajolnia. Érezzi ezt nemcsak mi, hanem szívébe van ez véve minden valamire való politikusnak.

Honnan van az mégis, hogy városunk mindig a legmostohább elbánásban részesül? Zombor Bácsmegeye fővárosa Föld aji fekvésénél fogva emporiumává kellene fejlődnie az egész délvideknek. A világ majdnem legtermékenyebb földjének éppen a közepén terül el. Határa nagy, lakossága gazdag. Mégis sze-

gény és a haladás legegységibb feltételei nélkül szűkölködik.

Más városok katona iskolát, dohánygyárat, selyemgombolyítót kapnak, mi nem kapunk semmit. Ugy kerül bennünket a kormány figyelme, mint a fekélyest az egészséges. Még a legszükségesebb segélyt is megtagadják tőlünk.

Igazságügyi palotára már huszu évek óta van szükségünk. Jogszolgáltatásunk veszélyeztetése nélkül sokáig már nem lehetünk el nélküle.

Az ügyvédegylet és a hivatott tényszökök erőlködéseinek évek óta nincs más célja, mint, hogy törvényünk és járásbírósaúguak illő hajlékba juthasson Mindhiába. Amikor a város országgyűlési képviselője néhány hét előtt nyomoruságunkat az országgyűlésen elpanaszolta, akkor az volt beszédének reánk nézve legmegalázóbb passzusa, amidőn szemére hányta a kormánynak hogy míg az idén 16 más városban épít igazságügyi palotát, addig Zomborra, amely az ország leggazdagabb megyéjének a fővárosa és legjobban van országos segítségre rántalva, valamint a délvidek legveszélyeztetettebb helye: még reá sem hederit. Zombor és Bácsmegeye több adót fizet mint az a 16 becézett város és vidéke együtt. A lelkiismeretes gazdálkodás elvei szerint a mi igazságügyi palotánk felépítése lenne a kormány legelső kötelessége.

Hiába küldött fel a megye 17 kormánypárti képviselőt.

Különbön hiába panaszkodunk. Abszurd viszonyainknak haszonleső polgárságunk maga az oka. Ha a választások ideje elérkezik, akkor egy kis ígéretért négykézláb nyalja a hatalom kacsóit. Néhány forint haszonért ugy otthagya a becsület zászlaját, mint Szent Pál az oláhokat. A legutolsó választások alkalmával gyűjthetünk elég ily nemű tapasztalatokat. Nem csoda azután, hogy az olyan városra, amelynek ilyen megbizhatlan polgárai vannak, az ördög se gondol.

## TARÓZA.

### Álom a zombori városházáról.

A minapában igen furesa álomom volt. A zombori városházáról álmódtam. Rettentes dolgokat láttam benne. Néze meg az ember, gondoltam magamban, hogy hova vették be magukat ezek a szörnyek. Ki gondolta volna? A mitologia ugyancsak erős fantáziával van összekomponálva, de ilyen furesa dolgok még ott sem történhetek meg. Atlasz elég sokáig tartotta a hátán ezt a cucilistás földet, de legalább akadt aki felváltotta; a zombori városháza azonban sohasem fog a lejtmezés, a csatornázás, a színházügy meg sok nagy szükség nyugtától megszabadulni.

Ne méltóztassanak haragudni. Röviden fogom élményeimet előadni.

A városházán jártam. Valami apró bajom akadt. Bizonyos pénzösszeget kellett felvennem, amelyet már vagy 6 év előtt utalványoztak ki számomra.

Benéztem a bírók zord celláiba, ahol nagyon kíméletesen bántak a közönséggel és tőlük telhetőleg iparkodtak megkedvelteni

az állami és közhatalosi intézményeket. Megismertem a peiszlés pompás találmányát, amely általános öröme nőtte ki magát a sörözésből és a virslizésből.

Az új polgármester éppen Faller, a budapesti tanácsnok módjára utasította rendre az adóhivatali tisztviselőket. Szerinte nagyobb rendelenség helyekeség seholsen fordul elő, mint a pótdók beszédésénél.

Egy másik ur folyton azt hangoztatta, hogy nem a közönség van az urakért hanem megfordítva.

Azt különben még álomban is tudtam, hiszen eleget hallottam, hogy minálunk is az államnak adóhivatalok, a szolgabírák, a végrehajtók és azoknak a helyiségeknek a pennás lényei a képviselői, amelyeknek a küszöbét a magyar állam címere alatt lépi át szivszorongva az ügyes-bajos ember. Köztudomásu, hogy a nép mindenütt fél a hivataloktól. Bizalmatlan, gyanakvó. Éppen azért nálunk a gyámoltalan és ügyefogyottaknak sohasem szabad érezniök, hogy a „tisztviselő gyakran illetlen, néha zsarnokoskodását nem egy esetben éppenséggel durva viséletet is ta-

musít,“ minthogy a rossz hivatalnokok a magvetői a cucilizmusnak.

Eszembe jutott, hogy miserabilisabban semmivel sem bántak, mint az adóügygel. Az adózó soha tisztába nem jöhet, hogy hányadán áll. Páratlan könnyelműség és gondatlanság bőven kint ezer és ezer adófizelőnek. A bürokratikus érdekeket nézik és nem a közönséget.

Meg kellett vallanom álomban, hogy városi közigazgatásunk, séta szempontjából, a legegységesebb és legkitűnőbb intézmény az országban. Annílyt küldözgettek az emeletről a földszintre és vissza, hogy szalagálasomat egészen jogosan helyezem egy kategóriába a Monte-Róza megmászásával.

Egészségügyi szempontokból a városháza hámulatos szakavatottsággal volt berendezve. Az egyik hivatalnok a világot sem adta ki azt, amit a másik már kiutalványozott. Közegészségési okokból még dr. Donoszlovics Vilmosnak se lehetett volna kifogása.

Tehát nagyon sokat jártam, keltem le és fel és fel és le az utasítások szerint, mivel









**Nyilttér.\*)**

Egyedül elismert kellemes ízű természetes hashajtószer a

**FERENCZ JÓZSEF-**

**keserűviz,**

a keserűvizek királya.

Orvosi tekintélyek bizonyítványai szerint a világhírnek örvendő

**FERENCZ JÓZSEF-keserűviz**

a keserűvizek tulajdonképeni képviselőjének tekintendő, mert páratlan egyenleten gyors és tartós hatása.

A milleniumi nagy éremmel egyedül tüntetett ki.

Kértek csak Ferencz József-keserűviz nem pedig budai vagy egyéb elnevezést használni.

**Kapható mindenütt.**

(Az igazgatóság Budapestén)

\*)Ezen rovatért nem felel a Szerk

**HIRDETÉSEK.**

**Magas jutalékban**

észesülnek megbízható szolid ügynökök, kik főrvényszerűen megengedett sorsjegyeknek, részletfizetésre való eladásával, egy nagy pénzintézet (részvénytársaság) számlájára fogalkozni óhajtanak. Ajánlatok »Confidentia« czímen, Eckstein Bernát hirdetési irodájába Budapest V., Fűrdő-utca 4. szám intézendők.

A Dr. **EGGER-féle**

**Injectio Hamamelis Virginica**

a leghatásosabb külszer (befeküdtendész) férfiak és nőknek, új és idült folyások való esobantalmak orvoslására. A Hamamelis Virginica tropsicus növény rendkívüli hatása a nyákhártyaca orvosláig már regén el van ismervé, úgy hogy ezen különben is szerencsés összetételű Injectio ennek köszönheti gyógyerejét. 2-3 üveg használata a legmakacsabb bajt tetemesen javítja illetve meggyógyítja.

Egy üveg ára 70 kr., a pénz előleges beküldése mellett postán bérmentve: 1 üveg 1 ft 05 kr., 2 üv. 1 ft 75 kr. 3 üv. 2 ft 45 kr. Főraktár: Gyógyszerház a »Nador«-hoz Budapest, VI., Vácz-körút 17.

Kapható Zomborban Schwarz Emil gyógyszerész úrnál.

**Posttárszétküldés csakis magánosoknak.**

Egy szelvény, 3.10 m. hosszú,	frt 3.10 jó	) valódi gyapju ből.
elégendő egy férfi-öltönyre ára csak	frt 4.80 jó	
	frt 7.50 finom	
	frt 8.70 finom	
	frt 10.50 legfinomabb	
	frt 12.40 angol	
	frt 13.95 kammgarn	

Egy szelvény fekete szalon-öltönyre 10 ft. Felöltő szövetek m. 3 ft 25 krtól feljebb; Loden esinos szinekbe egy szelvény 6 ft, egy szelvény 9 ft 95 kr., Peruvienne és Dasking, allami, vasúti és bírói talárszövetek legfinomabb Kammgarn és Chevott, valamint egyenruhaszövetek a pénzügyorségnek és esendőségnek stb. stb. küld gyári áron, az általában ismert óz

posztó gyári-raktár **Kiesel-Amhof Brünnden.**

Minták portó- és díjmentesen. Mintahú szállítások. Figyelemztetésül. A t. cz. közönség különösen figyelemztetik arra, hogy a szövetek közvetlen megrendelésnél sokkal olcsóbbak mint a kereskedőknél. A Kiesel Amhof óz Brünnden a szöveteket valódi gyári áron küldi szét minden százalék hozzászámítás nélkül.

1877. szám 1898.

**Temesvári vásár-hirdetés.**

Az idei temesvári Szent-József

**országos vásár**

f. évi márczius hó 17-től bezárólag márczius 21-ig fog megtartatni.

Ezen vásarral a délmagyarországi (azelőtt banati) lovasar van egybekötve. Temesvárott, 1898. évi február hó 4-én

**A városi főkapitányságtól.**

**Bandl Rezső**

főkapitány

A legközelebbi országos vásár 1898. évi május hó 26 től bezárólag május hó 30-ig fog megtartatni.

**Suchard-chocoládé és kakao.**

Előfordult tevedések kikerülése végett, a nagyérdemű közönség arra figyelmeztetik, hogy

**Suchard Ph.**

az úgynevezett

**töredék chocoládét**

sem nem gyártja, sem a forgalomba nem hozza. **A Suchard Ph. féle chocoládék csakis tisztán és — mint ismeretes — csak Staniol-csomagolásban a gyári jelvénynyel és aláírással el látva, szállittatik.**

**MELLBETEGSÉGEK,**

ép úgy, mint a légeső, gége és tüdő hurutos megbetegedését, valamint a lélegzési nehézségeket, a mellszűkülést, asztmát, elayálkásodást, százmár és göresős köhögést, rekedt-éget, nyálkaingert a nyakban — kezdődő gümökört leggyorsabban és legjobban lehet eloslatni az éveken át bevált, orvosi rendelést szerint készített és az orvosoktól ajánlott **Szt.-György-theával**, melynek csomagja 50 kr. és a hozzá tartozó **Szt.-György hurutsor doboz** 50 kr. a pontos orvosi utasítással együtt. Az eredmény már néhány nap múlva látható. Kétszomagnál kevesebbet nem küldünk.

Postán való küldésnél 20 krral több és magolás és taraveléért — (portó nélkül). Minden megrendelés a **Szt.-György gyógyiáron** Bécsben, V/2 Wimmergasse 33. sz. int.zendo.

Kivánatos az összeg előleges beküldése postautalvánnyal.

Kérjük, ezt a hirdetést tessék kívánni és eltenni.

**KLYTHIA**

A BŐR ÁPOLÁSÁRA

Az arczbőr szépítése és finomítása.

**RIZSPOR.**

Legelőgansabb toillette-, bal- és szalon-puder fehér, rozsszín vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. kir. tanár által Bécsben.

Elismerő levelek a legtöbb körökből minden dobozhoz mellékelve.

**TAUSSIG GOTTLIEB**

cs. és kir. udvari toillette, szappan és illatszergyár.

Bécs I., Wollzeile 3 sz.

Kapható: a legtöbb illatszert-drog- és gyógyszerárakban valamint Zomborban: Engel Mór, Weidinger A. és S. és Teltseh Gáspár keresk. üzégrel.



Egy doboz ára 1 ft 30 kr. elküldés utánvétt vagy az összeg előleges beküldése után.

**D<sup>r</sup> WAGNER és TÁRSAJ**  
**EGYESÜLT GYÁRAK**  
 MINT BETETI TÁRSASÁG

**SZIKVIZGYÁRAK** BERENDEZÉSE és ELLÁTÁSA.  
**SŐR és BORKIMÉRŐ** KESZÜLEKEK.  
 FEMONTÓDE  
 ELEKTRO-GALVANIKUS FEMLEMEZELÉSI INTÉZET.

**BUDAPEST**  
 IX. JINODY-UTCA 3  
 (a Széllá melom megölt.)

**FOLYÉKONY SZENSÁK**  
 HILÉS KÉREGETEK INGENY ÉS BEREMENÉS

